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Αμπελόκηποι, 08/04/2024 
 

 
Εκδήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα Ρομά 

 
Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Κυριακής 7 Απριλίου 2024 στον αύλειο χώρο του 
Πολύκεντρου Αγίου Νεκταρίου εκδήλωση στα πλαίσια εορτασμού για την Παγκόσμια Ημέρα Ρομά, η 
οποία υλοποιήθηκε σε συνεργασία με την δράση «Αμαρό Μαγκιπέ». 
 
Η συγκεκριμένη εκδήλωση διοργανώθηκε ως φόρος τιμής στην ιστορία των Ρομά με υψηλό το αίσθημα 

της υπερηφάνειας και της κοινωνικής συμμετοχής. Σκοπός ήταν η ευαισθητοποίηση όλων των πολιτών 

μέσω της ανάδειξης των θετικών αφηγημάτων, για την άρση των στερεοτύπων, των προκαταλήψεων, του 

στίγματος και της ρητορικής μίσους που για χρόνια αναπαράγονται. 

 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Δήμαρχος Αμπελοκήπων-Μενεμένης και Πρόεδρος της 

Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος κος Λάζαρος Κυρίζογλου, ο Πανοσιολογιώτατος πατέρας Αθηναγόρας, ο 

Αντιδήμαρχος Υγείας, Πρόνοιας & Κοινωνικής Πολιτικής, Νέας Γενιάς κος Θεόδωρος Σιδηρόπουλος, 

δημοτικοί και κοινοτικοί σύμβουλοι, καθώς και εκπρόσωποι συλλόγων και φορέων.  

 

Xαιρετισμό μέσω ενός σύντομου βίντεο απηύθυνε ο Γενικός Γραμματέας Κοινωνικής Αλληλεγγύης και 

Καταπολέμησης της Φτώχειας κος Πρόδρομος Πύρρος, ενώ ομιλητές της εκδήλωσης ήταν ο Δήμαρχος 

Αμπελοκήπων-Μενεμένης και Πρόεδρος της ΚΕΔΕ κος Λάζαρος Κυρίζογλου, ο δημοσιογράφος, 

συγγραφέας και υπεύθυνος σε προγράμματα Ρομά του  Solidarity Now κος Γεώργιος Τσιτιρίδης και ο 

φοιτητής κι εκπαιδευτής νέων στα ανθρώπινα δικαιώματα κος Γιουβάνης Σταύρος. Την Εκδήλωση 

συντόνισε η διοικητικός του Κέντρου Κοινότητας με Παράρτημα Ρομά του Δήμου Αμπελοκήπων 

Μενεμένης κα Σκυλογιάννη Ελευθερία. Επιπλέον, έγινε μια σύντομη παρουσίαση της ιστορίας των Ρομά 

από την ψυχολόγο του Παραρτήματος Ρομά του Κέντρου Κοινότητας του Δήμου Αμπελοκήπων - 

Μενεμένης κα Θώμογλου Γεωργία, ενώ παράλληλα παρουσιάστηκαν οι συστάσεις του Συμβουλίου της 

Ευρώπης για την συμμετοχή των Νέων Ρομά από την παιδαγωγό του κέντρου κα Βατάλη Βασιλική. 

 

Οι παρευρισκόμενοι είχαν την δυνατότητα να απολαύσουν έκθεση φωτογραφίας που επιμελήθηκε η κα 

Αθανασίου Κυριακή σύμβουλος απασχόλησης του Παραρτήματος Ρομά. Η έκθεση επιχειρεί να συνδέσει το 

παρελθόν με το μέλλον, θέλοντας να αναδείξει όλες τις πτυχές της ζωής των σύγχρονων Ρομά και 

απεικονίζει την πραγματικότητα τους όπως είναι στην καθημερινή ζωή. 

 
 



 

 

 

 

 

Επίσης, έγινε αφήγηση του παραμυθιού με τίτλο «Η πεταλούδα Ειρήνη και η μαγική συνταγή» της 
Καλπαζίδου Γεωργίας, εκπαιδευτικού και ιδρυτικού μέλους της ΑΜΚΕ REVMA. Στη συνέχεια  η  
αντιπρόεδρος της Ένωσης Διαμεσολαβητών Ελλάδας και διαμεσολαβήτρια του Κέντρου Κοινότητας με 
Παράρτημα Ρομά Δήμου Δέλτα κα Μπεμπέ Αικατερίνη μαζί με την διαμεσολαβήτρια του Κέντρου 
Κοινότητας  με Παράρτημα Ρομά Δήμου Αμπελοκήπων – Μενεμένης κα Καραφυλλίδου Ελένη αφηγήθηκαν 
2 παραμύθια στη Ρομανί και στην ελληνική γλώσσα.  

 

Επιπλέον, παρουσιάστηκαν τρία βίντεο. Τα δύο ήταν από την δράση «Αμαρό Μαγκιπέ», το πρώτο 
αφορούσε την λειτουργία της και το δεύτερο είχε τίτλο «Σπάμε τα στερεότυπα» στο οποίο πρωταγωνιστές 
ήταν έφηβοι 12-14 ετών. Το τρίτο βίντεο παράχθηκε στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου Roma Connect 
από την AID, οργανισμός που επικεντρώνεται στην ενδυνάμωση των γυναικών, με την υποστήριξη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και αφορούσε τον Αντιτσιγγανισμό. 

 

Φυσικά από την εκδήλωση δεν θα μπορούσε να λείπει η μουσική που ανήκει στις τέχνες που οι Ρομά 

παραδοσιακά καλλιέργησαν καθ’ όλη τη διάρκεια της ιστορίας τους, σε όποια περιοχή της γης και αν 

βρέθηκαν. Είχαμε την χαρά η εκδήλωση να πλαισιώνεται από ταλαντούχους, εξαιρετικούς μουσικούς από 

το Κέντρο Προστασίας Ανήλικων Ρομά ο «Φάρος του Κόσμου» οι οποίοι γοήτευσαν το κοινό παίζοντας 

παραδοσιακή τσιγγάνικη μουσική.  

 

Το μεγαλύτερο επίτευγμα των Ρομά είναι σίγουρα το γεγονός ότι μετά από τις τόσες περιπλανήσεις, 

διώξεις, και βασανιστήρια που έχουν υποστεί, διέσωσαν την γλώσσα και τον πολιτισμό τους. Αξίζει να 

σημειωθεί ότι οι τσιγγάνοι δεν αποτελούν μειονότητα, αντιθέτως αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα του 

ελληνικού πληθυσμού. Άλλωστε, η πολιτογράφησή τους ως Έλληνες πολίτες στα τέλη του 1980 αποτέλεσε 

το θεμέλιο για την ανοικοδόμηση ισότιμων κοινωνικών σχέσεων. 

 

 



 

 

 

  

 

 
 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 


